

MADR. Construirea unei stâne montane

Proiect vizând accesarea fondurilor

Crescătorii de ovine care construiesc o stână montană beneficiază de un ajutor de stat de 50% din valoarea cheltuielilor eligibile ale investiției.

Ministerul Agriculturii modifică Legea nr. 332/2018 privind aprobarea Programului de investiții pentru înființarea stânelor montane printr-un Proiect de ordonanță de urgență publicat pe site-ul oficial MADR. Plățile se acordă oierilor până cel târziu la data de 29 decembrie 2023.

Potrivit Proiectului de Ordonanță de Urgență, beneficiarii sunt: persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, constituite potrivit OUG nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016; grupuri de producători; cooperative agricole constituite în baza Legii cooperăției agricole nr. 566/2004, cu modificările și completările ulterioare; respectiv cele care desfășoară, în comun, activități agricole și care pot organiza integrarea, în condițiile legii, a producției agricole primare rezultate din exploatarea membrilor, precum și utilizarea în comun a utilajelor și construcțiilor care aparțin cooperativelor persoane juridice constituite în conformitate



cu prevederile Legii cooperăției agricole; persoane juridice constituite în conformitate cu prevederile Legii societăților comerciale, care desfășoară activități în agricultură și/sau industrie alimentară. Prin Program un beneficiar poate accesa finanțarea o singură dată. Stânele montane înființate în cadrul acestui program pot asigura prestări de servicii și altor beneficiari, pe bază de contract de prestări servicii. Schema de ajutor de stat se notifică Comisiei Europene în baza articolului 108 (3) din Tratatul de Funcționare al Uniunii Europene.

În situația în care decizia Comisiei Europene conține

prevederi noi sau diferite față de schema notificată, prevederile schemei de ajutor de stat se completează și/sau se modifică în mod corespunzător. Programul se aplică după primirea Deciziei Comisiei Europene de acordare a ajutorului și după intrarea în vigoare a hotărârii Guvernului. Termenul final până la care se aplică Programul este 31 decembrie 2020 și în cazul prelungirii aplicării Orientărilor Uniunii Europene 2014 - 2020, termenul final este cel prevăzut în Orientările Uniunii Europene. Plățile aferente Programului se acordă până cel târziu la data de 29 decembrie 2023. În cazul constatării faptului că s-au acor-

dat, în mod nejustificat, sume în cadrul prezentului Program, MADR are obligația de a notifica beneficiarii cu privire la obligația restituirii sumelor acordate la finanțarea Programului și nejustificate.

În cazul în care beneficiarii nu restituie Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale sumele notificate în termen de 15 zile de la data comunicării notificării, acesta emite decizii de recuperare a sumelor de restituit. Valoarea totală a Programului este de 7 milioane euro și se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul MADR.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Eurostat: Baterii și acumulatori portabili

România, rată ridicată de colectare

Vânzările de baterii și acumulatori portabili în Uniunea Europeană au rămas în ultimii ani relativ stabile, de la 176.000 de tone în 2010, la 169.000 de tone în 2013, urcând apoi la 191.000 de tone în 2018.

Potrivit datelor Oficiului European de Statistică (Eurostat), în contrast, colectarea acumulatorilor și a bateriilor uzate în UE a crescut semnificativ, de la 55.000 de tone în 2010 la 88.000 de tone în 2018. Ca rezultat, rata de colectare a bateriilor și acumulatorilor portabili în Uniunea Europeană a urcat gradual, de la 35% în 2011 la 48% în 2018. În rândul statelor membre, cele mai ridicate rate de colectare a bateriilor și acumulatorilor portabili s-au înregistrat, în 2018, în Croația (96%), Polonia (81%), Luxemburg (69%), Belgia (62%), Slovacia (58%), Bulgaria (54%), Irlanda (51%), Danemarca (50%) și România (49%).

■ Doina A. NEAGOE

În iunie, rata șomajului – 5,2%

Potrivit datelor Institutului Național de Statistică (INS), rata șomajului în formă ajustată sezonier a rămas la 5,2% în luna iunie a acestui an, nivel similar cu cel înregistrat în luna anterioară.

Numărul șomerilor (în vârstă de 15-74 ani) estimat pentru luna iunie a fost de 467.000 persoane, în creștere atât față de luna precedentă (463.000 persoane), cât și față de aceeași lună a anului anterior (343.000 persoane). Pe sexe, rata șomajului la bărbați a depășit-o cu 0,5 puncte procentuale pe cea a femeilor (valorile respective fiind 5,5% în cazul persoanelor de sex masculin și 5% în cazul celor de sex feminin). Pentru persoanele adulte (25-74 ani), rata șomajului a fost estimată la 4% pentru luna iunie 2020 (4,2% în cazul bărbaților și 3,7% în cel al femeilor). Numărul șomerilor în vârstă de 25-74 ani reprezenta 71,1% din numărul total al șomerilor estimat pentru luna iunie 2020.

■ Doina A. NEAGOE

ONRC: În primul semestru Bihorul, loc secund la insolvențe

Numărul societăților comerciale și persoanelor fizice autorizate intrate în insolvență a scăzut cu 26,16% în primele șase luni din 2020, comparativ cu perioada similară a anului trecut, la 2.360 insolvențe.

Potrivit datelor publicate pe site-ul Oficiului Național al Registrului Comerțului (ONRC), cele mai multe firme și PFA-uri intrate în insolvență au fost înregistrate în București, respectiv 423, în scădere cu 23,23% față de perioada ianuarie-iunie 2019. Pe locurile următoare în ierarhia insolvențelor se află județele Bihor - cu 211 de insolvențe (-12,08%), Constanța - 140 (-17,16%) și Cluj - 139 (+12,1%). Pe domeniul de activitate, în primele șase luni, cel mai mare număr de insolvențe s-a înregistrat în comerțul cu ridicata și cu amănuntul; repararea autovehiculelor și motocicletelor, respectiv 676 (-31,79%), urmat de construcții - 372 (-20,17%) și industria prelucrătoare - 297 (-21,43%). În iunie au fost înregistrate 724 de insolvențe, cele mai multe în București - 212 și în județele Bihor - 57, Cluj - 46 și Constanța - 28.

■ Doina A. NEAGOE

APIA. Începând de azi, 3 august

Depunerea cererilor pentru Măsura 8

Schema de ajutor de stat, cu o alocație financiară pentru sesiunea 05/2020 de 10.000.000 euro, contribuie la domeniul de intervenție 5E – Promovarea conservării și a sechestrării carbonului în agricultură și silvicultură.

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), informează potențialii beneficiari că, în perioada 03 august 2020 – 11 decembrie 2020, se depun cererile de sprijin pentru accesarea schemei de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferentă Măsurii 8 „Investiții în dezvoltarea zonelor împădurite și îmbunătățirea viabilității pădurilor”, SubMăsura 8.1 „Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite” din cadrul PNDR 2014 - 2020, sesiunea 5/2020. Valoarea maximă a sprijinului public pentru un proiect acordat în baza schemei de ajutor de stat, care înglobează toate costurile standard aferente Primei 1, respectiv Primei 1 și Primei 2, după caz, plătite pe durata de aplicare a angajamentului,

este de 7 000 000 euro. Înainte de depunerea cererii de sprijin, solicitantul trebuie să parcurgă etapele de identificare a suprafețelor care urmează a fi împădurite în IPA Online, elaborarea proiectului tehnic de împădurire și obținerea avizului pentru proiectul tehnic de împădurire de la Garda Forestieră. După avizarea proiectului tehnic de împădurire de către Garda Forestieră, solicitanții pot depune, la Centrele Județene APIA, cererile de sprijin însoțite de documentele specificate în Ghidul solicitantului. Selecția Cererilor de sprijin în cadrul sesiunii se efectuează conform prevederilor Regulamentului de organizare și funcționare al procesului de selecție și al procesului de verificare a contestațiilor, iar anunțarea rezultatelor se va face prin notificarea beneficiarilor de către Centrele Județene APIA ca urmare a publicării pe site-ul APIA a Raportului de selecție parțial/final aprobat de către directorul general al DGDR – AM PNDR.

■ Doina A. NEAGOE

Terminarea apelurilor fixe Tarifele se reduc de la 1 noiembrie

ANCOM a dezbătut, în cadrul unei ședințe online a Consiliului Consultativ, reducerea cu 30% a tarifului maxim de terminare a apelurilor la puncte fixe.

Astfel, începând cu data de 1 noiembrie 2020, noul tarif maxim pentru terminarea apelurilor la puncte fixe va fi de 0,098 eurocenți/minut. Noul tarif a fost determinat în urma actualizării mai multor parametri ai modelului de calculație a costurilor de tip LRIC pur, metoda utilizată pentru stabilirea tarifului actual, precum și a costului capitalului. Operatorii de telefonie fixă desemnați de Autoritate ca având putere semnificativă vor putea aplica un tarif de maxim 0,098 eurocenți/minut în cazul apelurilor naționale, apelurilor inițiate din Spațiul Economic European (SEE), precum și în cazul apelurilor inițiate din rețele din afara SEE, dacă acordurile internaționale în vigoare nu permit instituirea unui regim diferit de tarife. Această reglementare se va aplica începând cu data de 1 noiembrie 2020. Reamintim că, potrivit prevederilor Directivei (UE) 2018/1972, în vigoare la data de 20 decembrie 2018, până cel târziu la 31 decembrie 2020 se vor institui tarife maxime de terminare a apelurilor la puncte mobile, respectiv la puncte fixe, unice la nivelul Uniunii Europene.

■ Doina A. NEAGOE